

2023年部门整体自评报告

为加强财政资金管理，提高资金使用效益，根据《尉氏县财政局关于开展2023年县级预算绩效自评工作的通知》（尉财〔2024〕77号）要求，我单位组织力量对整体支出情况进行了绩效自评，力求真实、全面地反映我单位整体支出绩效管理的情况。现将2023年度部门预算整体绩效自评报告如下：

一、基本情况

（一）年度部门总目标及主要任务

1、年度部门总目标

在县委的正确领导和指导下，履行好政治协商、民主监督、参政议政的职能。

2、年度主要任务

（1）打造协商平台，提高协商质量，保证协商频次，尊重和保障各界人士在政协发表意见建议，积极拓宽知情明政渠道。

（2）积极组织政协委员的调研调查，民主监督，理论探讨活动。

（3）加大宣传力度，让社会各界都知道政协，了解政协。

（二）年度部门整体预算绩效目标、绩效指标设定情况

2023年度部门整体预算绩效目标自评总分值为100分，其中预算执行情况10分，投入管理指标30分，产出指标25分，效

益指标 35 分。实际自评得分 98.05 分。

根据部门整体绩效自评指标体系，现将自评情况分析如下：

第一是预算执行情况，满分 10 分，实际得分 8.05 分。

第二是投入管理指标，满分 30 分，实际得分 30 分。

1、工作目标管理，满分 9 分，实际得分 9 分；

2、预算和财务管理，满分 11 分，实际得分 11 分；

3、绩效管理，满分 10 分，实际得分 10 分；

第三是产出指标，满分 25 分，实际得分 25 分

1、重点工作任务完成情况，满分 13 分，实际得分 13 分。

2、履职目标完成情况，满分 12 分，实际得分 12 分。

第四是效益指标，满分 35 分，实际得分 35 分。

1、履职业效，满分 18 分，实际得分 18 分。

2、满意度，满分 17 分，实际得分 17 分。

二、绩效自评工作开展情况

根据《尉氏县财政局关于开展 2023 年度县级预算绩效自评工作的通知》等相关文件要求，我单位制定了部门整体支出绩效评价的工作方案，成立了绩效评价工作领导小组、绩效评价工作组，于 6 月 26 日完成自评工作，工作主要如下：

(一) 核实数据。对 2023 年度部门整体支出数据的准确性、真实性进行核实，将 2022 年度和 2023 年度部门整体支出情况进行比较分析。

(二) 查阅资料。查阅 2023 年度预算安排、预算追加资金管理、部门决算、经费支出、资产管理等相关文件资料和财务凭证。

(三) 归纳汇总。对收集的评价材料结合本单位情况进行综合分析、归纳汇总。

(四) 分析评分。根据评价材料结合各项评价指标进行分析评分。

(五) 形成报告。形成整体绩效评价自评报告。

三、综合评价结论

根据部门整体支出绩效评价指标表，2022 年度我单位部门整体支出绩效自评得分是：98.05 分。自评等级为：“优”。

四、绩效目标实现情况分析

(一) 部门资金情况分析

1、资金到位情况分析

根据尉氏县财政局《关于批复 2023 年县直部门收支预算的通知》尉财预【2023】2 号，2023 年年初预算安排支出 474.58 万元，年中追加 201.55 万元，全年预算执行数 489.99 万元，为年初预算的 103.24%，预算资金已按要求拨付到位。

2、资金执行情况分析

(1) 按支出经济分类情况

2023 年支出执行数为 489.99 万元，其中工资福利支出 314.38 万元，占总支出 64.16%；商品和服务支出 152.47 万元，

占总支出的 31.11%；对个人和家庭的补助支出 2.75 万元，占总支出 0.57%；其他资本性支出 20.39 万元，占总支出的 4.16%。

（2）按支出功能分类主要用于以下方面

一般公共服务（类）支出 448.97 万元。主要用于单位人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务和事业发展目标而安排的年度项目支出，专项项目支出主要用于专项办公经费、宣传、培训等方面支出。

社会保障和就业（类）支出 27.41 万元。主要用于单位职工的养老保险、职业年金、工伤保险、生育保险、失业保险及离退休人员报刊杂志订阅支出等。

卫生健康（类）支出 12.26 万元。主要用于单位职工基本医疗保险缴费等方面支出。

其他支出 1.35 万元。单位自有资金支出

2、资金管理情况分析

2023 年我单位绩效目标明确，对各类财政资金的使用和管理严格按照要求专款专用、程序合法、使用得当，资金效益不断提高，举措如下：

（1）预算编制精细化。我单位遵循“统筹兼顾、勤俭节约、量力而行、讲求绩效和收支平衡”的原则，紧扣预算管理制度改革脉络，按“先基本支出、后项目支出”的原则，科学、客观、精细地编制 2023 年部门预算草案。

（2）强化预算执行约束。部门预算批复后，我单位严格预算约束，硬化预算执行，无挤占挪用和随意调剂的现象；实施预

决算“双控”管理，对公务活动实行计划与预算联动管控，所有事项先进计划笼子，再安排经费预算。

(3) 大力压减一般性支出。2023年我单位接过“紧日子”要求，进一步压减一般性支出，严控“三公”经费，大力压缩非刚性、非重点项目支出，重点保障机关运转和重点工作的开展。2023年预算数一般性支出较上年压减10%以上。

(二) 项目绩效指标完成情况分析

1. 投入管理指标完成情况分析

部门整体收入支出情况

收入决算：2023年度收入决算数为489.99万元，其中，一般公共预算财政拨款收入489.99万元。

支出决算：2023年度支出决算数为489.99万元，其中，基本支出489.99万元，项目支出0万元。

① 部门预算支出决算情况

2023年度部门预算支出决算数为489.99万元，我单位资金使用以勤俭节约、量力而行为原则，坚持科学决策，从严控制经费支出，资金使用符合相关政策规定。

② “三公经费”支出使用和管理情况

2023年度“三公经费”共支出6.09万元，其中，公务用车保有量3辆，公务用车运行维护费6.09万元；公务接待费0万元，共接待0个批次，接待0人。

预算执行管理情况，满分 10 分，得分 8.05 分。

（3）绩效管理完成情况

今年以来，县政协始终聚焦中心、服务大局，汇智聚力，担当作为，推动各领域工作取得新成效。

评价工作组在掌握一手资料的同时，进一步听取有关情况汇报，了解绩效评价完成进度、组织管理等总体情况；查阅、收集有关文件、规章制度、工作台账等评价资料；审查资金使用的合规性，调查相关管理制度是否建立健全并落实到位；了解各项收支情况、审核专款专用情况、财政资金到位情况、实际使用情况和财务管理情况，评价是否达到预期目标。

投入管理指标，满分 30 分，实际得分 30 分。

2. 产出指标完成情况分析

（1）重点工作任务完成情况

今年以来，我单位切实强化政治引领，全面服务中心大局，大力加强队伍建设，积极破解难点问题，为实施“融入航空港，建设新尉氏”战略提供广泛力量支持。截止 2023 年底，我单位重点工作任务已完成。

（2）履职目标实现情况

截止 2023 年底，我单位履职目标已全部实现。

产出指标，满分 25 分，实际得分 25 分。

3. 效益指标完成情况分析

效益指标满分 35 分，实际得分 35 分。

（1）履职效益完成情况

履职效益完成情况满分 18 分，实际得分 18 分。

2022 年我单位各项活动组织有序，各项任务圆满完成，政府工作助推尉氏高质量发展的优势作用不断彰显，社会效益、经济效益、社会效益日益显著。

（2）满意度情况

满意度情况满分 17 分，实际得分 17 分。

近几年，我单位各领域工作实效不断提升，社会和大众对组织工作关注度日益提高，加之我单位加大了相关工作的宣传力度，群众满意度较高。

通过扎实推进政府各领域工作，着重做好为群众办实事，上级政府和广大人民群众对我单位的工作比较满意。满足年初绩效目标要求。

我单位整体绩效自评 98.05 分，等级“优”。

五、发现的主要问题和改进措施

（一）绩效自评中发现的主要问题

2023 年度，我单位部分项目预算存在偏离绩效目标情况，其主要原因体现在以下几个方面。

1. 年初部门预算编制细化程度不够，导致在执行总体绩效目标时部分存在偏差，致使项目预算存在年中追加追减的现象。
2. 部分项目实施进度较慢，惯性思维严重，报账不及时，造成年底因未及时报账造成绩效目标偏差。

3.“五险一金”因年初部门预算所采用的基础数据与社保、医保、公积金中心的缴费基数不一致，单位缴费数额大大高于部门预算核定数，垫付资金负担沉重，造成绩效目标偏差。

4. 行政机关绩效评价指标体系中的数量指标、质量指标、成本指标很难确定，经济效益、社会效益、生态效益等难以量化，绩效目标的设定和执行之间难免出现偏差。

（二）改进措施

1. 加强预算编制的合理性。预算的合理性是行政事业单位内部控制的精髓，在今后的工作中，我单位进一步重视部门预算，严格执行《中华人民共和国预算法》，增强预算业务控制，充分发挥预算控制在内部控制中的重要作用。严格按县本级部门预算编报程序进行编制，基本支出预算按照单位的基础信息和核定的标准编制，保证单位的正常运转；项目支出预算根据单位发展规划和年度计划，结合财政部门预算安排情况，科学细化项目。

2. 积极开展预算绩效管理工作。在今后的工作中，我单位将在预算编制环节通过事前评价的方式，发现并去除评价不高的项目，避免财政资金的浪费。在财政支出过程中，及时根据资金使用进度，考核阶段性目标的完成进度，提高资金使用效率。并在每个项目结束后进行严格自查，根据事前设定的绩效目标科学评判支出的效率效果，并将评价结果合理运用于来年的预算编制中。做到预算财务分析常态化，定期做好预算支出财务分析，做好部门整体支出预算评价工作。

3. 加强部门协调。一是与“五险一金”管理部门协调，尽

力让缴费基数与财政部门的基础数据一致。二是多与财政部门沟通，采取措施消化挂账。三是厉行节约，确保职工的保障利益。

4. 合理确定评价指标。根据行政机关的职能职责研究制定科学合理的评价指标体系，行政机关本身不会创造财富，根本无法评价其经济效益等，因此，指标设定应重效果、轻效益，重服务、轻权力，重宏观、轻微观。

六、绩效自评结果拟应用和公开情况

根据部门支出绩效评价指标体系，我单位2023年整体支出，严格执行国家的相关财务管理制度，财务制度健全、会计核算规范，依照计划管理使用，整体支出对保障重点工作的正常运行、项目建设、贯彻执行国家和省的方针、政策、法律法规，发挥了重要作用，强化部门的责任，取得了一定的成绩。按照部门支出绩效评价指标体系对照打分得出结果为98.05分。

通过这次自评，进一步提高了我单位的绩效管理水平，更加认识到了绩效管理对部门综合管理提升的重要性，自评结果将用于2023年及以后年度编制部门预算的重要参考和日常管理的靶，吸取经验，改进工作，让工作与绩效目标匹配，让成果与工作推进互动。

下一步，我们将适时公开公示我单位的绩效目标和绩效成果，以经得起上级、服务对象及社会大众的肯定和满意为准绳，继续开展财政部门预算的绩效评价工作。

七、绩效自评工作的经验、问题和建议

2023年我单位财务收支运行情况总体较好，但仍然面临着一些困难和问题，主要表现在两个方面，一是部门职能方面，与基层群众联系还不紧密，政协工作需进一步加强，各项工作有待进一步规范提升；二是财务业务工作方面，本单位财务人员专业性不强，对年度财务工作的开展多处于被动局面，完成任务的标准和质量有待提高，财务处理方面易犯低级错误，分析原因主要是财务人员非财会专业，没有专业知识基础，并且缺乏对具体工作的经验总结。

建议加大对专项经费保障力度，每年由财政部门牵头，对财务人员进行一次系统培训，明确全年各时间节点要完成的任务，以及各项任务的重难点解析，全面提升财务工作能力和质量。

八、其他需要说明的问题

无

